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Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) ve spolupráci s dalšími partnery pokračuje v
podpoře podnikatelů i obcí prostřednictvím programů Obchůdek 2021+, Technologie pro
MAS a projektu Česko platí kartou.

Tyto aktivity pomáhají zachovat obchodní obslužnost na venkově, modernizovat prodejny a usnadnit
podnikání díky rozvoji bezhotovostních plateb. V lednu 2026 resort spustí už pátou výzvu programu
Obchůdek 2021+, který dlouhodobě přispívá k zachování nákupní obslužnosti venkova pro více než
260 tisíc lidí v obcích do 1 000 obyvatel.

„O prodloužení programu Obchůdek 2021+ jsem rozhodl do roku 2028. Díky tomu
pomůžeme zajistit dostupnost služeb a udržení kvality života na venkově. Stejně tak
prodlužujeme termín pro podávání žádostí do programu Technologie pro MAS, který
umožní většímu počtu malých a středních podniků nakoupit moderní zařízení pro své
provozy, například pro automatizované prodejny, které pomáhají snižovat provozní
náročnost a náklady. Navíc pokračuje také projekt Česko platí kartou, který poskytuje pro
podnikatele platební terminál či bránu až na dvanáct měsíců zdarma,“ říká ministr
průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Mezi podporované provozní výdaje prodejen z programu Obchůdek 2021+ patří stejně jako v
předchozí výzvě výdaje na mzdy pro zaměstnance, nájem, vytápění, osvětlení, připojení k internetu,
telekomunikační služby, výdaje spojené s bezobslužným provozem obchodu, výdaje spojené s
obsluhou bezhotovostních plateb, výdaje na pořízení drobného neinvestičního majetku a další.
Žádost o dotaci podávají kraje, které následně vyhlašují své krajské dotační programy pro
provozovatele obchodů na svém území. Resort zajistil na novou pátou výzvu 50 milionů korun. Kraj
tak může získat až 3,8 milionu korun a prodejna, která je pouze jediná v obci, může získat až 130
tisíc korun. Více informací k programu je k dispozici na tomto odkazu.

„Děkuji Ministerstvu průmyslu a obchodu, že kontinuálně rozvíjí a financuje program Obchůdek
2021+, který už čtvrtým rokem představuje důležitou podporu pro stovky venkovských prodejen. Je
dobře, že MPO naslouchá připomínkám zástupců obcí a podporuje inovativní řešení, včetně
automatizovaných či bezobslužných prodejen. Provoz obchodu v malé obci není podnikatelská
výsada, ale základní služba, která zde musí zůstat – pro rodiny, seniory i všechny další obyvatele.
Každá koruna z programu je investicí do budoucnosti života na venkově, a proto si velice vážím toho,
že ministerstvo v této důležité podpoře pokračuje i nadále. Díky této spolupráci, ale i podpoře ze
strany krajských a obecních samospráv, jsme schopni nabídnout lidem v obcích kvalitní služby, ať už
tradičním způsobem, nebo nově prostřednictvím automatizovaných prodejen,“ zmínil předseda
pracovní skupiny Sdružení místních samospráv pro služby na venkově Tomáš Dubský.

„Menší prodejny na venkově mají o program Obchůdek 2021+ velký zájem. V první výzvě jsme
podpořili 428 prodejen v 11 krajích, druhá výzva znamenala podporu pro 599 prodejen ve 13 krajích,
třetí pro 614 prodejen také ve 13 krajích a čtvrtá výzva stálé probíhá. Celkově jsme v dosavadních
výzvách krajům poskytli téměř 126 milionů korun,“ říká ředitel odboru podnikatelského prostředí a
obchodního podnikání Pavel Vinkler.



„Prodejny s potravinami jsou pro udržení kvality života na venkově klíčové, bohužel jich však stále
ubývá. Provozování obchodů v těch nejmenších obcích je spíše než byznysem službou, díky které
mají například senioři a další skupiny obyvatel snadný přístup k čerstvým potravinám. Je dobře, že si
to uvědomuje i stát a prostřednictvím programu Obchůdek 2021+ tyto prodejny podporuje,“
vysvětluje předseda Asociace českého tradičního obchodu Pavel Březina.

Současně MPO podporuje také rozvoj automatizovaných a hybridních řešení prodejen
prostřednictvím výzvy Technologie pro MAS. Získat je možné dotaci na projekt od 125 tisíc korun
do 1,07 milionu korun v případě využití maximální výše přímých nákladů. Podnikatelé mohou
finance využít na digitální řešení a inovace, které zvyšují konkurenceschopnost a usnadňují
podnikání. Žádat lze do 31. prosince letošního roku.

Významným nástrojem je rovněž projekt Česko platí kartou, který vznikl na základě memoranda
podepsaného v roce 2020 mezi MPO, kartovými společnostmi Mastercard a VISA, poskytovateli
platebních terminálů a bran a podnikatelskými svazy. Tento projekt představuje celosvětově
unikátní iniciativu na podporu bezhotovostních plateb. Projekt poskytl již bezmála 52 tisíc
platebních terminálů a 13 tisíc platebních bran.

„Projekt Česko platí kartou má v digitalizaci podnikatelského sektoru své místo a já jsem rád, že o
něj mají podnikatelé zájem. Nárůst počtu platebních terminálů a bran dokazuje, že bezhotovostní
platby jsou pro zákazníky zásadním faktorem při rozhodování o nákupu,“ říká ministr Vlček.

„Podpora digitalizace českého obchodu je velmi důležitá, ať už jde o zavádění bezhotovostních plateb
nebo posilování obchodní obslužnosti na venkově. V řadě případů je využití moderních technologií a
e-commerce jedinou cestou, jak udržet kvalitu služeb tam, kde není dostatek zákazníků ani
zaměstnanců. Digitalizace přináší širší nabídku i vyšší kvalitu obchodu a služeb a díky tomu se řada
lidí z měst vrací na venkov,“ vysvětluje prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR Tomáš
Prouza.

V roce 2020, kdy tento projekt vznikl, bylo v průměru přibližně 26 terminálů na 1 000 obyvatel v
České republice. Za rok 2024 je to již 32 terminálů na 1 000 obyvatel. Na základě dohody všech
partnerů byl projekt prodloužen až do 31. března 2028. Podnikatelé a veřejné instituce tak mohou i
nadále využívat platební terminál, mobilní terminál nebo platební bránu bezplatně po dobu až 12
měsíců. Po skončení bezplatného období lze zařízení vrátit bez sankcí, nebo pokračovat v jeho
využívání za běžných tržních podmínek.
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